

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ Α.Π.Ε.

Λεωφ. Μεσογείων 85, 115 26 Αθήνα, τηλ.: 210 69 68 418, Fax: 210 69 68 031

08/ΓΣ/εμπ

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2006

167.
24-1-06

Προς

Υφυπουργό Ανάπτυξης

κ. Γ. Σαλαγκούδη

Μεσογείων 119

115 26 ΑΘΗΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ	
ΑΡ. ΠΡΩΤ. :	214
ΗΜΕΡ. :	24-1-2006

Κοιν. : κ. Μ. Καραμανή, Πρόεδρο ΡΑΕ

κ. Ι. Θεοδωρακόπουλο, Διευθύνοντα Σύμβουλο ΔΕΣΜΗΕ

κ. Γρ. Αντωνόπουλο, Διευθυντή ΔΑΔΔΙ/ΔΕΗ

ΕΥΘΥΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΡΑΕ)	
Αριθμός Πρωτοκόλλου	I-34549
Ημερομηνία	24 ΙΑΝ. 2006

ΘΕΜΑ : Σύνδεση Ανεξάρτητων Παραγωγών με το Σύστημα ή το Δίκτυο

Κύριε Υπουργέ,

ΔΕΣΜΗΕ Α.Ε.	
ΑΡΙΘ.	378
ΗΜΕΡ.	24.1.06

Όπως είναι γνωστόν, μία βασική και πιθανώς η σημαντικότερη πρόνοια του όλου θεσμικού πλαισίου για τη λειτουργία ιδιωτικών Σταθμών παραγωγής ενέργειας, είναι η ελεύθερη πρόσβαση αυτών στο Σύστημα ή στο Δίκτυο, όπως αυτό έχει καθορισθεί στους Νόμους 2773/99 και 2941/01 και εξειδικεύθηκε στη συνέχεια στην Υ.Α. 2000/2002, καθώς και στον Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος.

Με βάση τα παραπάνω κείμενα, όπως είναι γνωστόν, ο Ανεξάρτητος Παραγωγός μπορεί να συνδεθεί είτε στο Δίκτυο, με γραμμή Μέσης Τάσης, είτε μέσω ενός Υ/Σ 20/150 KV, ο οποίος είτε θα υφίσταται ήδη και θα έχει την απαιτούμενη προς τούτο τεχνική δυνατότητα, είτε θα κατασκευασθεί.

Στην περίπτωση νέου Υ/Σ αυτός μπορεί να είναι είτε ιδιοκτησίας του επενδυτή, οπότε θεωρείται σύνδεση στο Σύστημα, είτε του Κυρίου του Συστήματος οπότε θεωρείται σύνδεση στο Δίκτυο.

Ο Διαχειριστής του Δικτύου, έχει καθιερώσει πρακτικό κανόνα με βάση τον οποίο, πρόσβαση στο Δίκτυο σε Υφιστάμενους ή Νέους Υ/Σ 20/150 KV, με γραμμές 20 KV, έχουν Αιολικά Πάρκα μικρής σχετικά ισχύος (μέχρι 20 MW) ενώ τα μεγαλύτερης ισχύος, πάνω από 20 MW υποχρεούνται, να κατασκευάζουν δικό τους Υ/Σ, αντίστοιχης ισχύος π.χ. 50 MW.

Μέσα στο παραπάνω πλαίσιο διακανονισμού, που λειτουργεί τα τελευταία χρόνια, παρουσιάσθηκε δυστυχώς πρόσφατα η στρέβλωση της όλης διαδικασίας, αφού τελευταία η ΔΕΗ, δεν αποδέχεται τη λύση κατασκευής νέου Υ/Σ από Ανεξάρτητο Παραγωγό ισχύος 25 ή 30 MW με το σκεπτικό ότι ... **«αφού μετά την ολοκλήρωση της κατασκευής του Υ/Σ, αυτός θα μεταβιβασθεί στη ΔΕΗ, σαν "ιδιοκτησία" της δεν μπορεί να δέχεται προς Σύνδεση Α/Π ισχύος πάνω από 20 MW»**, απαιτώντας έτσι είτε την μείωση της ισχύος του Α/Π, είτε την παρακράτηση της κυριότητας του Υ/Σ από τον επενδυτή, γεγονός που του προκαλεί ιδιαίτερα προβλήματα σύνδεσης, εάν ο Υ/Σ αυτός ευρίσκεται μακράν του Αιολικού του Πάρκου.

Το παράλογο της υπόθεσης στοιχειοθετείται και από τον κοινά αποδεκτό όρο της σχετικής Σύμβασης ΔΕΗ-ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ, όπου ορίζεται ότι ... **«για την πρώτη πενταετία (ή τριετία) λειτουργίας του Υ/Σ, (ιδιοκτησίας πλέον ΔΕΗ) μόνον ο πρώτος Επενδυτής έχει δικαίωμα σύνδεσης του οποιουδήποτε νέου Α/Π αυτού, στον ίδιο Μετασχηματιστή»**. (Αυτό προδήλως σημαίνει ότι ο Επενδυτής αυτός έχει το δικαίωμα σύνδεσης στο νέο Υ/Σ δύο Αιολικών Πάρκων με ισχείς 20 MW και 10 MW, αλλά όχι ενός Α/Π ισχύος 30 MW).

Πιστεύοντας ότι η παραπάνω διαδικασία αντικείται στο γράμμα αλλά και στο πνεύμα του Νόμου, παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας προς εξάλειψη της σχετικής στρέβλωσης του όλου θεσμικού πλαισίου.

Πρόθυμοι για κάθε πρόσθετη πληροφορία

Με τιμή,


Γ. Γεριστέρης
Πρόεδρος Δ.Σ.